

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинская ТРИБУНА

Год издания 5-й

18
июня
1939 г.

№ 37 (337)

ГАЗЕТА ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

«Внешняя политика Советского Союза должна отражать наличие изменений в международной обстановке и возросшую роль СССР, как мощного фактора мира. Нечего доказывать, что внешняя политика Советского Союза в корне миролюбива и направлена против агрессии.»

(В. МОЛОТОВ).

О международном положении и внешней политике СССР

Доклад Председателя Совета Народных Комиссаров СССР
и Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. МОЛОТОВА
на Третьей Сессии Верховного Совета СССР 31 мая 1939 года

Товарищи депутаты! Предложение депутатов заслушать на сессии Верховного Совета сообщение Наркоминдела вполне понятно. За последнее время в международной обстановке произошли серьезные изменения. Эти изменения, с точки зрения миролюбивых держав, значительно ухудшили международное положение.

Мы имеем теперь дело с известными результатами политики агрессивных государств,— с одной стороны, и политики невмешательства со стороны демократических стран,— с другой стороны. Представители агрессивных стран непрочь сейчас похвастаться достигнутыми уже результатами политики агрессии. Чего-чего, а в хвастовстве недостатка здесь не наблюдается. *(Веселое оживление в зале).* Представители демократических стран, отвернувшихся от политики коллективной безопасности и проводивших политику непротивления агрессии, стараются пременьшить значение происшедшего ухудшения в международной обстановке. Они все еще занимаются, главным образом, «успокоением» общественного мнения, делая вид, что ничего существенного за последнее время не произошло.

Позиция Советского Союза в оценке текущих событий международной жизни отличается от позиции той и другой стороны. Она, как каждому понятно, ни в каком случае не может быть за подозрева в каком-либо сочувствии агрессорам. Она чужда также всякому замазыванию действительно ухудшившегося международного положения. Для нас ясно, что попыткам скрыть от общественного мнения действительные изменения, произошедшие в международном положении, необходимо противопоставить факты. Тогда станет очевидным, что «успокоительные» речи и статьи нужны только тем, кто не хочет мешать дальнейшему развитию агрессии, в надежде направить агрессию, так сказать, по более или менее «приемлемому» направлению.

Еще недавно авторитетные представители Англии и Франции старались успокоить общественное мнение своих стран, прославляя успехи злополучного мюнхенского соглашения. Они говорили, что сентябрьское соглашение в Мюнхене предотвратило европейскую войну, путем сравнительно не таких уж больших уступок со стороны Чехо-Словакии. Многим и тогда казалось, что

представители Англии и Франции пошли в Мюнхене в своих уступках за счет Чехо-Словакии дальше, чем они на это имели право. Мюнхенское соглашение было, так сказать, кульминационным пунктом политики невмешательства, кульминационным пунктом соглашательства с агрессивными странами. А каким результатам эта политика привела? Остановили ли агрессию мюнхенское соглашение? Николько. Напротив, Германия не ограничилась полученными в Мюнхене уступками, то есть, получением Судетских районов, населенных немцами. Германия пошла дальше, просто ликвидировав одно из больших славянских государств—Чехо-Словакию. От сентября 1938 года, когда состоялось мюнхенское совещание, прошло немного времени, а в марте 1939 года Германия уже покончила с существованием Чехо-Словакии. Германии удалось это провести без противодействия с чьей-либо стороны, так гладко, что возникает вопрос, в чем, собственно, заключалась действительная цель совещания в Мюнхене?

Во всяком случае, ликвидация Чехо-Словакии, вопреки мюнхенскому соглашению, показала всему миру, к чему привела политика невмешательства, достигшая в Мюнхене, можно сказать, высшей своей точки. Провал этой политики стал очевидным. Между тем страны-агрессоры продолжали придерживаться своей политики. Германия отняла у Литовской республики Мемель и Мемельскую область. Как известно, Италия также не осталась в долгу. В апреле месяце Италия покончила с независимым государством—Албанией.

После этого нет ничего удивительного в том, что в конце апреля одной своей речью глава германского государства уничтожил два важных международных договора: морское соглашение Германии с Англией и пакт о ненападении между Германией и Польшей. В свое время этим договорам придавалось большое международное значение. Однако, Германия очень просто разделилась с этими договорами, не считаясь ни с какими формальностями. Таков был ответ Германии на проникнутое духом миро-



любия предложение президента Соединенных Штатов Америки Рузвельта.

Дело не ограничилось растворением двух международных договоров. Германия и Италия пошли дальше. На днях опубликован заключенный между ними военно-политический договор. Этот договор имеет в своей основе наступательный характер. Согласно этому договору Германия и Италия должны поддерживать друг друга в любых военных действиях, начинаяемых одной из этих стран, включая любую агрессию, любую наступательную войну. Еще совсем недавно сближение между Германией и Италией прикрывалось, якобы, необходимостью совместной борьбы с коммунизмом. Для этого немало пошумели о так называемом «антикоминтерновском пакте». Антикоминтерновская шумиха сыграла в свое время известную роль для отвлечения внимания. Теперь агрессоры уже не считают нужным прятаться за ширму. В военно-политическом договоре между Германией и Италией уже нет ни звука о борьбе с Коминтерном. Зато государственные деятели и печать Германии и Италии определенно говорят, что этот договор направлен именно против главных европейских демократических стран.

Кажется ясно, что приведенные факты свидетельствуют о наличии серьезного ухудшения в международной обстановке.

В связи с этим в самой политике неагрессивных стран Европы также начались некоторые изменения в сторону противодействия агрессии. Несколько серьезны эти изменения—мы еще посмотрим. Пока нельзя даже сказать, имеется ли у этих стран серьезное желание отказаться от политики невмешательства, от политики непротивления дальнейшему развертыванию агрессии. Не случится ли так, что имеющееся стремление этих стран ограничению агрессии в *одних* районах, не будет служить препятствием к развязыванию агрессии в *других* районах? Такие вопросы ставятся и в некоторых органах буржуазной печати за границей. Поэтому мы должны быть бдительными.

Мы стоим за дело мира и за недопущение дальнейшего развертывания агрессии. Но мы должны помнить выдвинутое г. Сталиным положение: «Соблюдать осторожность и не давать втянуть в конфликты нашу страну провокаторам войны, привыкшим загребать жар чужими руками». Только в этом случае мы сумеем до конца отстоять интересы нашей страны и интересы всего общего мира.

Есть, однако, ряд признаков того, что в демократических странах Европы все больше приходит к сознанию провала политики невмешательства, приходят к сознанию необходимости более серьезных поисков мер и путей для создания единого фронта миролюбивых держав против агрессии. В такой стране, как Англия, стали громко раздаваться речи о необходимости кругового изменения внешней политики. Мы, конечно, понимаем разницу между словесными заявлениями и действительной политикой. Но все же нельзя не отметить, что эти речи не случайны. Вот некоторые факты. Между Англией и Польшей не существовало пакта о взаимопомощи. Теперь решение об этом пакте принято. Значение этого соглашения лишь усиливается тем, что Германия разорвала пакт о ненападении с Польшей. Нельзя не признать, что пакт взаимопомощи между Англией и Польшей вносит изменения в европейскую обстановку. Или, дальше. Между Англией и Турцией не было пакта о взаимопомощи, в последнее же вре-

мя известное соглашение о взаимопомощи между Англией и Турцией уже состоялось. И этот факт вносит свое изменение в международную обстановку.

В связи с этими новыми фактами одной из характерных черт последнего периода следует признать стремление неагрессивных европейских держав привлечь СССР к сотрудничеству в деле противодействия агрессии. Понятно, что это стремление заслуживает внимания. Исходя из этого, Советское Правительство приняло предложение Англии и Франции о переговорах, имеющих целью укрепить политические отношения между СССР, Англией и Францией и наладить фронт мира против дальнейшего развития агрессии.

Как мы определяем наши задачи в современной международной обстановке? Мы считаем, что они идут по линии интересов других неагрессивных стран. Они заключаются в том, чтобы остановить дальнейшее развитие агрессии, и для этого создать надежный и эффективный оборонительный фронт неагрессивных держав.

В связи со сделанными нам предложениями английского и французского правительства Советское правительство вступило в переговоры с последними на счет необходимых мер борьбы с агрессией. Это было еще в середине апреля текущего года. Начавшиеся тогда переговоры еще не закончены. Однако уже тогда можно было видеть, что если в самом деле хотят создать единый фронт миролюбивых стран против наступления агрессии, то для этого необходимы, как минимум, такие условия: заключение между Англией, Францией и СССР эффективного пакта взаимопомощи против агрессии, имеющего исключительно оборонительный характер; гарантирование со стороны Англии, Франции и СССР государств центральной и восточной Европы, включая в их число все без исключения пограничные с СССР европейские страны, от нападения агрессоров; заключение конкретного соглашения между Англией, Францией и СССР о формах и размерах немедленной и эффективной помощи, оказываемой друг другу и гарантированной государствам в случае нападения агрессоров.

Окончание см. на 2 стр.

О международном положении и внешней политике СССР

Доклад Председателя Совета Народных Комиссаров СССР
и Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. МОЛОТОВА
на Третьей Сессии Верховного Совета СССР 31 мая 1939 года

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Таково наше мнение, которое мы никому не называем, но за которое мы стоим. Мы не требуем принятия нашей точки зрения и никого не просим об этом. Мы считаем, однако, что эта точка зрения действительно отвечает интересам безопасности миролюбивых государств.

Это было бы соглашение исключительно оборонительного характера, действующее против нападения со стороны агрессоров и в корне отличающееся от того военного и наступательного союза, который заключили недавно между собой Германия и Италия.

Понятно, что основой такого соглашения является принцип взаимности и равных обязанностей.

Следует отметить, что в некоторых англо-французских предложениях этот элементарный принцип не нашел благосклонного к себе отношения. Гарантируя себя от прямого нападения агрессоров пактами взаимопомощи между собой и с Польшей и обеспечивая себе помощь СССР в случае нападения агрессоров на Польшу и Румынию, англичане и французы оставляли открытым вопрос — может ли СССР в свою очередь рассчитывать на помощь с их стороны в случае прямого нападения на него со стороны агрессоров, равно как оставляли открытый другой вопрос — могут ли они принять участие в гарантировании граничащих с СССР малых государств, прикрывающих северо-западные границы СССР, если они окажутся не в силах отстоять свой нейтралитет от нападения агрессоров.

Получалось, таким образом, неравное положение для СССР.

В последние дни поступили новые англо-французские предложения. В этих предложениях уже признается на случай прямого нападения агрессоров принцип взаимопомощи между Англией, Францией и СССР на условиях взаимности. Это, конечно, шаг вперед. Хотя нужно заметить, что он обставлен такими оговорками — вплоть до оговорки насчет некоторых пунктов устава Лиги наций, — что он может оказаться фиктивным шагом вперед. Что касается вопроса о гарантии стран Центральной и Восточной Европы, то здесь упомянутые предложения не делают никакого прогресса, если смотреть на дело с точки зрения взаимности. Они предусматривают помочь СССР в отношении тех пяти стран, которым англичане и французы уже дали обещание о гарантии, но они ничего не говорят о своей помощи тем трем странам на северо-западной границе СССР, которые могут оказаться не в силах отстоять свой нейтралитет в случае нападения агрессоров.

Но Советский Союз не может брать на себя обязательства в отношении указанных пяти стран, не получив гарантии в отно-

нии трех стран, расположенных на его северо-западной границе. Так обстоит дело относительно переговоров с Англией и Францией.

Ведя переговоры с Англией и Францией, мы вовсе не считаем необходимым отказываться от деловых связей с такими странами, как Германия и Италия. Еще в начале прошлого года, по инициативе германского правительства, начались переговоры о торговом соглашении и новых кредитах. Тогда со стороны Германии нам было сделано предложение о предоставлении нового кредита в 200 миллионов марок. Поскольку об условиях этого нового экономического соглашения мы тогда не договорились, то вопрос был снят. В конце 1938 года германское правительство вновь поставило вопрос об экономических переговорах и о предоставлении кредита в 200 миллионов марок. При этом с германской стороны была выражена готовность пойти на ряд уступок. В начале 1939 года Наркомвнешторг был уведомлен о том, что для этих переговоров в Москву выезжает специальный германский представитель г. Шнуре. Но затем, вместо г. Шнуре, эти переговоры были поручены германскому послу в Москве г. Шульцебургу, которые были прерваны ввиду разногласий. Судя по некоторым признакам не исключено, что переговоры могут возобновиться.

Могу еще добавить, что с Италией недавно было подписано выгодное для обеих стран торговое соглашение на 1939 год.

Как известно, в феврале месяце текущего года было опубликовано специальное сообщение, подтверждающее развитие добрососедских отношений между СССР и Польшей. В наших взаимоотношениях с Польшей следует констатировать известное общее улучшение. С другой стороны, заключенное в марте месяце торговое соглашение может значительно поднять товарооборот между СССР и Польшей.

Наши отношения с Турцией развиваются нормально. Недавняя поездка тов. Потемкина в Анкарку с информационными целями имела большое положительное значение.

Из вопросов международной жизни, которые приобрели в последнее время большое значение для СССР, следует остановиться на проблеме Аланских островов. Вы знаете, что эти острова в течение более, чем 100 лет принадлежали России. В результате Октябрьской революции Финляндия получила независимость. По договору с нашей страной Финляндия получила также и Аланские острова. В 1921 году 10-ю странами: Финляндией, Эстонией, Латвией, Польшей, Швецией, Данией, Германией, Англией, Францией и Италией была подписана

Конвенция, запрещающая, как это было и раньше, вооружение Аланских островов. Правительства капиталистических стран сделали это без участия советских представителей. В 1921 году по дорванной войной и иностранной интервенцией Советская Республика могла только протестовать против этого беззаконного акта в отношении СССР. Но и тогда с нашей стороны было ясно и неоднократно заявлено, что Советский Союз не может оставаться в стороне от этого вопроса, что изменение юридического статуса Аланских островов невозможно в нарушение интересов нашей страны.

Важность Аланских островов заключается в их стратегическом положении в Балтийском море. Вооружения Аланских островов могут быть использованы во временных интересах СССР целях. Находясь недалеко от входа в Финский залив, вооруженные Аланские острова могут послужить к тому, чтобы закрыть для СССР входы и выходы в Финский залив. Поэтому теперь, когда финляндское правительство, вместе со Швецией, хочет провести большой план вооружений Аланских островов, Советское правительство запросило у финляндского правительства данные о целях и характере намеченных вооружений. Вместо того, чтобы пойти на власту речу этому вполне естественному желанию Советского Союза, финляндское правительство отказалось СССР в даче соответствующих сведений и разъяснений. Последовавшие при этом ссылки на военную тайну, как нетрудно понять, совершенно неубедительны. Сообщило же финляндское правительство свой план вооружений Аланских островов другому правительству — правительству Швеции. И не только сообщило, а привлекло его к участию в осуществлении всего этого плана вооружений. Между тем, согласно Конвенции 1921 года, Швеция никакими особыми правами в этом отношении не пользуется. С другой стороны, заинтересованность Советского Союза в вопросе вооружения Аланских островов не только не меньшая, а большая, чем у Швеции.

По предложению финляндского и шведского правительства, вопрос о пересмотре Конвенции 1921 года обсуждался на только что закончившемся Совете Лиги наций, без санкции которого эта Конвенция не может быть пересмотрена, так как Конвенция десяти государств была заключена на основе соответствующего решения Совета Лиги наций от 24-го июня 1921 года. Ввиду возражений со стороны представителя Советского Союза, в Совете Лиги не могло быть единогласия, необходимого для решения Совета.

Результаты обсуждения в Совете Лиги известны. Совет Лиги наций не одобрил предложения Финляндии и Швеции. Он не дал санкции на пересмотр Конвенции 1921 года. Должно быть, фин-

ляндское правительство сделает соответствующий вывод из этого положения. В свете международных событий последнего времени аланский вопрос приобрел для Советского Союза особенно серьезное значение. Мы не считаем возможным мириться с допущением какого-либо игнорирования интересов СССР в данном вопросе, имеющем большое значение для обороны нашей страны.

Совсем кратко остановлюсь на вопросах Дальнего Востока и на наших отношениях с Японией.

Наибольшее значение в этом году здесь имели наши переговоры с Японией по рыболовному вопросу. Как известно, в Приморье, в Охотском море, на Сахалине и на Камчатке японцы имеют у нас большое количество рыболовных промыслов. К концу прошлого года у них оказалось уже 384 рыболовных участка.

Между тем, срок ковенации, на основе которой японцы получали эти рыболовные участки, уже истек. Для многих рыболовных участков истекли и установленные ранее сроки аренды. В связи с этим, Советское правительство вступило в переговоры с Японией по рыболовному вопросу. С нашей стороны было заявлено, что известное количество участков, установленный срок аренды которых истек, не могут быть предоставлены дальше в распоряжение японцев, ввиду имеющихся у нас стратегических соображений. Несмотря на очевидную обоснованность нашей позиции, с японской стороны было проявлено большое сопротивление советской точке зрения. В результате длительных переговоров, 37 рыболовных участков были изъяты у японцев, а в других местах им было передано 10 новых участков.

После этого действие конвенции было продлено еще на один год. Это соглашение с Японией по рыболовному вопросу имеет большое политическое значение. Тем более, что со стороны японских реакционных кругов все было сделано для того, чтобы подчеркнуть политическую сторону этого дела, вплоть до всякого рода угроз. Японские реакционеры еще раз могли, однако, убедиться в том, что угрозы в отношении Советского Союза не достигают цели (бурные аплодисменты), а права Советского государства находятся под твердой защитой. (Бурные аплодисменты).

Теперь, о пограничных вопросах. Кажется, уже пора понять, кому следует, что Советское правительство не будет терпеть никаких провокаций со стороны японо-манчжурских воинских частей на своих границах. Сейчас надо об этом напомнить и в отношении границы Монгольской Народной Республики. По существующему между СССР и Монгольской Народной Республикой договору о взаимопомощи, мы считаем своей обязанностью оказывать Монгольской Народной Республике

должную помощь в охране ее границ. Мы серьезно относимся к таким вещам, как договор взаимопомощи, который подписан Советским правительством. Я должен предупредить, что границу Монгольской Народной Республики, силу заключенного между нами договора о взаимопомощи, мы будем защищать также решительно, как и свою собственную границу. (Бурные аплодисменты).

Пора понять, что обвинения в агрессии против Японии, высказанные Японией против правительства Монгольской Народной Республики, смешны и вздорны.

Пора также понять, что всяческому терпению есть предел. (Аплодисменты). Поэтому лучше время бросить повторяющиеся все снова и снова провокаторские нарушения границы СССР и МНР японо-манчжурскими воинскими частями. Соответствующее предупреждение нами сделано и через японского посла в Москве.

Мне нет необходимости говорить о нашем отношении к Китаю. Вы хорошо знаете заявление товарища Сталина о поддержке народов, ставших жертвами агрессии и борющихся за независимость своей родины. Это в полной мере относится к Китаю и его борьбе за национальную независимость. Мы последовательно проводим эту политику на деле. Она находится в соответствии с теми задачами, которые стоят перед нами в Европе, а именно — с задачами создания единого фронта миролюбивых держав против дальнейшего развертывания агрессии. (Бурные аплодисменты).

СССР теперь не тот, чей он был, скажем, в 1921 году, когда он только что приступил к своей мирной, творческой работе. Приходится об этом напомнить, так как до сих пор даже некоторые наши соседи не могут видеть, этого понять. (Смех). Нельзя не признать и того, что СССР уже не тот, каким он был всего 5—10 лет тому назад, что силы СССР окрепли. (Аплодисменты). Внешняя политика Советского Союза должна отражать наличие изменений в международной обстановке и возросшую роль СССР, как мощного фактора мира. Не чего доказывать, что внешняя политика Советского Союза в корне миролюбива и направлена против агрессии. Лучше всего это известно самим агрессивным странам. (Движение в зале). С большим запозданием и с колебаниями приходят к сознанию этой простой истины некоторые демократические державы. (Оживление в зале). Между тем, в едином фронте миролюбивых государств, действительно противостоящих агрессии, Советскому Союзу не может не принадлежать место в передовых рядах. (Бурные, продолжительные аплодисменты всего зала. Депутаты встают и устраивают овацию товарищу Молотову).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Теоретическая конференция в Тисульском совхозе

Чтобы подвести предварительные итоги самостоятельного изучения истории партии, парторганизация Тисульского молмасовхоза не давно провела теоретическую конференцию на тему: «Организационные основы большевистской партии», по книге В. И. Ленина «Шаг вперед, два шага назад».

Для помощи участникам конференции в изучении материала политотделом совхоза была организована консультация.

Доклад на конференции делал комсомолец т. Коновалов. Готовясь к докладу, т. Коновалов изучил II главу «Краткого курса истории ВКП(б)», работу Ленина «Шаг вперед, два шага назад» и другие материалы, несколько раз ходил на консультацию в парткабинет РК ВКП(б). Однако, впервые выступая с теоретическим докладом, т. Коновалов слишком торопился, излагал материал сухо, не употребляя цифровых данных, редко ссыпался на мысли В. И. Ленина, изложенные в его кни-

Более оживленно прошли выступления. Чувствовалось, что товарищи к выступлениям серьезно готовились. Все выступавшие освещали вопросы правильно, достаточно глубоко и серьезно. Всего выступило 7 чело-

ПРОСТАИВАЮТ ТРАКТОРЫ

Тракторный отряд (бригадир Борисенко), работающий в колхозе «Заря» преступно затягивает паровспашку.

По договору с Тисульской МТС отряд обязан вспахать 500 га паров, на 9 июня же вспахано всего 40 га.

В чем же причина такой безобразной работы тракторного отряда?

Причина кроется в одном — большие просторы машин по вине самих трактористов, бригадира и участкового механика Черкасова.

Здесь просторы вошли как правило.

Например, трактор ЧТЗ № 75 вышел из строя, необходимо было заменить поршневые кольца и часть клапанов, но механик Черкасов, имея все это в наличии, не ремонтирует. В результате трактор и по сей день стоит.

Из-за больших просторов, некоторые колхозники закрепленные за тракторным отрядом, также ничего не делают.

Дирекция Тисульской МТС обязана тщательно проверить работу тракторного отряда, выявить действительные причины такой преступной работы отряда и его руководителей.

Пред. колхоза «Заря»
ПЕРЕСЫПКИН.

ТАМБАР. 15 июня колхоз «Победитель» выполнил план по паровспашке. Вспахано 180 га, вместо 175 га. Сейчас колхоз деятельно готовится к сеноуборке.

РЯБОВ.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ РАБОТА

Замечательные образцы на паровспашке дают тракторист тов. Анохин, работающий в колхозе им. Ленина. Тов. Анохин на ЧТЗ ежедневно выполняет нормы на

180—190 проц. Если норма на вспашке 9 га, он дает 15—16 га. Все вспаханные участки под пары тов. Анохиным, привлением колхоза принятые.

БАБКИН, ЯКОВЛЕВ.

Обязательство передовых трактористов

Тракторный отряд № 14, работающий в колхозе «Трактор», успешно закончив весенний сев, полностью переключился на паровспашку.

На 10 июня план по подъему паров выполнен на 30 проц.

Бригадир отряда, обладатель переходящего мандата обкома ВКП(б) и облиспол

кома тов. Головинов Н., лучшие трактористы т. т. Коротеев И., Иванов Ф., Иванов А., Головинов С. и Спрыцын И., премированные правлением колхоза, обязались быстро и с лучшим качеством закончить вспашку паров.

Парторг ШБИВИДОВ.

Не используют лошадей на вспашке паров

Руководители колхозов У-Колбинского сельсовета до сих пор полностью не используют лошадей на паровспашке. Здесь больше надеются на тракторы, а живое тягло занято на второ-

степенных работах, тем самым затягивают паровспашку.

Так, в колхозе «Красный флот» в течение 8 дней после окончания сева не полностью использовали лошадей, а в колхозе им. Сталина, из 30 плугов работают на парах только 10. Почти такое же положение и в колхозе «Трактор».

Необходимо понять руководителям этих колхозов, что всякое промедление в выполнении плана по вспашке паров влечет за собой снижение качества паровых участков, а отсюда и снижение будущего урожая.

ПАРФЕНОВ.

весь мир, создает крупнейшие художественные произведения: «Дело Артамоновых», «Жизнь Клима Самгина», пьесы «Егор Булычев и другие», «Достигаев и другие». В этих произведениях Горький с огромной силой обличает буржуазию, показывает ее обреченность перед лицом грядущей революции.

Необычайная энергия и инициатива не покидают Горького до последних дней его жизни — он много работает, пишет громовые статьи против фашизма, руководит советскими писателями, вдохновляет на борьбу с фашизмом зарубежную интеллигенцию, встречается с рабочими, колхозниками, летчиками, пионерами, ведет оживленную переписку с тысячами людей во всех концах нашей великой родины.

Презренные троцкистско-бухаринские изверги прервали жизнь гениального народного писателя. Вечный позор и проклятье убийцам.

Вечная слава гениальному художнику слова, великому сыну великого народа, беззаветному другу трудящихся и вдохновителю борьбы за коммунизм — Алексею Максимовичу Горькому.

ИВАНОВ.



В помощь изучающим историю ВКП(б)

Партийный кабинет РК ВКП(б) готовит теоретическую конференцию по работе Ленина «Что делать?» В конференции будет участвовать партийный и комсомольский актив.

Желающие принять участие в конференции имеют возможность получить в парткабинете необходимую литературу.

ОСИПОВ.

Родоначальник социалистической литературы

(К 3-й годовщине со дня смерти А. М. ГОРЬКОГО)

Горький — народный писатель. И не только потому, что он вышел из народа, «низов», что он, как никто другой из наших писателей, знал жизнь трудящегося человека, мрачный быт подвалов и лагерей, сам испытал тяготы подневольного существования, и голод, и холода. Народность Горького — в революционности его произведений, в простом, но исключительно выразительном и ярком языке, в колоссальной силе воздействия на массы. Горький на роден своей непримиримой венностью к поработителям народа, к самодержавию и капиталистическому строю, ко всем видам эксплуатации и подавления человека. Горький — друг Ленина и Стالина — народен своей беззаветной борьбой за коммунизм.

Известно отношение к Горькому В. И. Ленина. «Горький, — писал он, — громадный художественный талант, который принесет много пользы всемирному пролетарскому движению».

Известно, как высоко ценил Горького товарищ Сталин. В 1931 году товарищ Сталин, прочитав юношескую сказку Алексея Максимовича «Девушка и смерть», написал на книге: «Эта штука сильнее, чем «Фауст» Гете. (Любовь побеждает смерть)»

Горький — родоначальник пролетарской социалистической литературы. Товарищ Молотов говорил, что «по силе своего влияния на русскую литературу Горький стоит за такими гигантами как Пушкин, Гоголь, Толстой, как лучший продолжатель их великих традиций в наше время. Влияние художественного слова Горького на судьбы нашей революции неосредственнее и сильнее, чем влияние какого-либо другого нашего писателя».

А. М. Горький с самого детства протестовал против подавления человеческой личности, отвоевывал себе право на человеческую жизнь. В этой борьбе он и обронился и наступал.

Скитальческая жизнь Горького, общение с боярками, с «днем» привели к тому, что он первоначально черпал образы своих героев из среды боярков. Позднее Горький сумел разглядеть, что представляет собой боярский мир, и понял, что не в нем следует ис-

СТРОГО ОХРАНЯТЬ НЕЗЫБЛЕМЫЙ ЗАКОН КОЛХОЗНОЙ ЖИЗНИ

На собраниях колхозных ферм, подводеческих бригад и тракторных отрядов широко обсуждается колхозниками историческое постановление ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания». В своих выступлениях колхозники горячо приветствуют это постановление, вскрывают много фактов нарушений устава сельхозартели — незыблемого закона колхозной зажиточной жизни.

Разве можно терпеть такое положение когда некоторые правления колхозов, не считаясь с правами колхозников, сами повторяют нарушителям устава.

Так, в прошлом году правлением сельхозартели им. Ленина, большая часть сенокосных угодий артели, была раздана колхозникам для личного пользования, в большинстве которых получили лодыри, рвачи и спекулянты. Сам же колхоз вместо требуемого сена 1700 тонн, накосил всего 900 тонн, оставив колхозный скот без корма, между тем рвачи и лодыри спекулировали своим большими излишками сена.

В таких случаях, когда сами правления колхозов повторяют нарушителям устава, безусловно, развелось много таких колхозников, которые свое личное хозяйство ставят выше колхозного, и сколько не заинтересовываются в том, чтобы колхоз укреплялся, становился действительно больше вистским и зажиточным.

Как пример растраниживаия колхозного скота можно привести колхоз «13 лет октября». Здесь бесцеремонно распоряжаются колхозным добром правление колхоза и животновод Ермалюк М. Недавно у колхозника Панина А. пала нетель, мясо которой он сдал в колхоз. При наличии у

него коровы, правление вышло дать Панину стельную нетель, которая вскоре отелилась. Панин продаёт нетель на базаре, тем самым спекулирует, за счет «доброй души» правления колхоза.

В своем постановлении ЦК ВКП(б) и СНК ССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» особо подчеркнули, что «часть мнимых колхозников, которые или вовсе не работают в колхозах, или работают лишь для виду, отдавая большую часть времени своему личному хозяйству».

Таких мнимых колхозников не мало имеется и в колхозах нашего района.

В колхозе им. Буденного, например, свыше 20 колхозников в 1938 году выработали ниже 50 трудодней, а такие «колхозники», как Маслова Н., Кашлева И., Маслова Е., Студенкова и др. за работали всего лишь от 1 до 18 трудодней.

Ясно, что такие мнимые колхозники по существу используют колхоз как ширму, а сами спекулируют доходами от своих личных хозяйств.

Таким нарушениям сталинского устава сельхозартели, антиколхозным действиям должен быть положен конец.

Партия и правительство уделяют и уделяют большую заботу о колхозах и колхозниках, о их зажиточности. На эту заботу, все частично работающие колхозники должны ответить еще большей энергией в борьбе со всеми нарушениями устава, с лодырями, рвачами и тунеядцами, установить строжайший контроль за неприкосновенность общественных колхозных земель, за неуклонное выполнение незыблемого закона колхозной жизни — сталинского устава сельхозартели.

УВЕЛИЧИТЬ ГОДОВОЙ МИНИМУМ ВЫРАБОТКИ ТРУДОДНЕЙ

Каждый честный колхозник от всего сердца приветствует постановление партии и правительства «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания». Да иначе быть не может, ибо это постановление кладет конец всяkim нарушениям сталинского устава сельхозартели.

Со своей стороны считаю очень низким, установленный постановлением для каждого колхозника обязательный минимум отработки трудодней в году. Каждый добросовестный колхоз

ник может выработать 80 трудодней за 2—3 месяца. Вот, например, я, работая дояркой на МТФ колхоза «Революция», за май заработала 72 трудодня, а с начала года — более 180 трудодней. До конца года надеюсь заработать еще не менее 200 трудодней. Поэтому я желала бы, чтобы третий Всесоюзный съезд колхозников, при пересмотре устава сельхозартели, увеличил для колхозников нашей области годовой минимум в размере 250 трудодней.

БУСЫГИНА А. Я.

Мое предложение

Мне 68 лет, но я не перестаю работать в колхозе. Я знаю, что мой честный труд приносит большую пользу колхозу. Я полностью одобряю постановление партии и правительства «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания», ограждающее колхозы от лодырей, рвачей и тунеядцев.

Я беру обязательство в 1939 г. выработать не менее 150 трудодней.

ЛОБАНОВА М. — колхоз «Красный май».

Уполн. Облита № В—45902

Кроме этого я вношу предложение установить минимум для колхозника не 80 трудодней, а 150. Считаю, что 3-й Всесоюзный съезд колхозников, который собирается осенью 1939 года, при обсуждении поправок к уставу сельхозартели учтет это и увеличит минимум годовой выработки трудодней для каждого колхозника до 150 трудодней.

Типография изд-ва «Сталинская трибуна»



В совхозе имени Ильича Одесского пригородного района хорошо организована оборонная работа.

НА СНИМКЕ: Комсомольцы совхоза на занятиях стрелкового кружка.

В Кайчаке нет работы с допризывниками

Допризывники Кайчакского сельсовета, как и все допризывники, горят желанием пойти в ряды Красной Армии в полне подготовленными. Но комсомольская организация и ее секретарь тов. Пермикина не оказывает помощи в осуществлении этого желания.

Ни один допризывник сейчас не имеет оборононого знака, имеются и малограмотные. На просьбы допризывников организовать подготовку для сдачи норм на оборонные значки и организовать учет малограмотных тов. Пермикина не обращает никакого внимания.

Райкому ВЛКСМ следует указать т. Пермикиной на недопустимое отношение с ее стороны к просьбам до призывников.

Допризывник ЖАЛИНН.

За последнее время основные военные действия в Китае происходили на Центральном и Северном фронтах. Здесь японцы предприняли наступление с целью вторжения в провинцию Шеньси, где расположена главная база Восьмой народно-революционной армии.

В апреле, мае текущего года японцы предприняли карательную экспедицию против отрядов Восьмой армии и партизан, действующих в японском тылу в провинции Шеньси. Однако эта экспедиция закончилась полным провалом. Японцы понесли огромные потери людьми и военными материалами. Тогда японское командование начало развертывать наступление на Центральном фронте к северо-западу от Ханькоу. Японцам удалось захватить Танхэ, но через некоторое время китайцы получили подкрепление и перешли в контраступление. Японцы терпели одно поражение за другим. В течение нескольких дней они отступили на 200—250 км.

Таким образом японское наступление на Шэнси из провинции Хубэй и Хэнань полностью провалилось. Японцы потеряли не менее 25 тысяч

убитыми и ранеными. Сей час инициатива боев на этом участке фронта находится в руках китайских войск.

К западу от Ханькоу все попытки японцев переправиться на западный берег реки Хань также потерпели неудачу. Китайцам удалось отбить у врага несколько пунктов на восточном берегу.

Потерпев неудачу на Центральном фронте, японцы решили начать наступление на провинцию Шэнси. Для этого они сосредоточили на западе Шэнси крупные силы численностью в 20 тысяч человек и пытаются достичь реки Хуанхэ у переправ на западный берег. Им удалось занять Люлинь (в 12 км. юго-западнее Лиши). Сейчас здесь идут упорные бои. В юго-западную часть Шэнси японцы стянули 10 тысяч человек. Им удалось занять Пинлу, в боях под которым они потеряли свыше 2000 человек. Кровопролитные бои здесь продолжаются.

На Южном фронте вокруг Кантона бои по инициативе китайцев происходят почти каждый день. Они истощают японскую армию и не дают ей возможности развернуть какие-либо большие операции.

ГЕРМАНИЯ УКРЕПЛЯЕТ СВОИ ВОСТОЧНЫЕ ГРАНИЦЫ

Французская газета «Эвр» пишет, что Германия усиливает работу по укреплению своих восточных границ. На строительстве укреплений занято 295 тысяч рабочих. Кроме того в этом районе сосредоточено 275 тысяч германских солдат.

Зам. отв. редактора
Н. БЕРСЕНЕВ

Берикульская школа Горпромч ОБ'ЯВЛЯЕТ ПРИЕМ учащихся на 1939—40 учебный год.

на специальности: рудничных слесарей и токарей (срок обуч. 2 года), обработчиков руд — 1 год.

Принимаются лица в возрасте от 16 до 20 лет, имеющие образование 6—7 классов. Все поступающие подвергаются приемным испытаниям, кроме окончивших 7-летку на «отлично».

ЗАЯВЛЕНИЯ подавать на имя нач. школы с приложением документов: а) свидетельство об образовании; б) метрическую выписку; в) врачебную справку о здоровье; г) две фотокарточки.

ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ до
15 СЕНТЯБРЯ.

Приемные испытания с 15 по 29 сентября. НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ 1 ОКТЯБРЯ.

Учащиеся обеспечиваются стипендиями, общежитием с постельными принадлежностями, имеется столовая.

АДРЕС: Рудник Берикуль, Берикульская школа Горпромч.

МАРИИНСКОЕ ПЕДУЧИЛИЩЕ ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

в 1-й класс школьного отделения на 1939—40 уч. год.

Училище готовит учителей начальных школ, I—IV классов неполных средних и средних школ. Срок обучения 3 года.

Для поступления необходимо подать заявление на имя директора Педучилища с приложением:

а) Свидетельства об образовании;

б) Справки о рождении;

в) Справки врача о состоянии здоровья;

г) 3-х фотокарточек (с собственноручной подписью на каждой), заверенных организациями.

Поступающие подвергаются испытаниям за 7 классов средней школы по русскому языку, арифметике, алгебре, геометрии, Конституции СССР и географии.

Окончившие 7 классов с оценками «отлично» по основным дисциплинам принимаются без испытаний.

НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ 1 СЕНТЯБРЯ

Принятые обеспечиваются стипендиями (в зависимости от успеваемости), общежитием (иностранцам) и столовой (за счет учащихся).

Заявления и документы направлять по адресу: г. Мариинск, ул. Ленина, Педучилище.

ДИРЕКЦИЯ.

УТЕРЯННУЮ кандидатскую карточку ВКП(б) № 0890792 на имя Олениковой Александры Григорьевны, выданную Тисульским РК ВКП(б), считать недействительной.

ТРЕБУЮТСЯ
Для работы в типографии газеты «Сталинская трибуна» квалифицированные наборщики.

Тираж 1905 экз.